
 

 

คู่มือขั้นตอนการบริการประชาชนรับช าระภาษีป้าย 

 
 

 

    

 

 

 

     

  กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลนครชุม  
 อ าเภอเมือง จังหวัดก าแพงเพชร 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 เอกสารหลักฐานที่น ามาใช้ในการติดต่อ       
 1.ส าเนาบัตรประชาชน เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้าย      
 2.ส าเนารับรองส านักทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท       
 3. รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพขนาดรูปร่าง และรูปตัวของป้าย (ภาพถ่ายป้าย) 
 4. สถานที่ติดตั้งป้ายหรือแสดงป้าย        
 5. หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ) 

 

 ก าหนดเวลายื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้าย 

 - เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการป้าย (ภป.1) ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี     
 - ในกรณีท่ีติดตั้งป้ายหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม  
 หรือเปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพ่ิมขึ้น ให้เจ้าป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษี ป้าย
 ภายใน 15 วนั นับแต่วันที่ติดตัง้ป้ายหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันที่เปลี่ยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณี 

 



 

การช าระภาษีป้าย  

 - ให้เจ้าของป้ายช าระค่าภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ไดร้ับหนังสือแจ้งประเมินภาษีป้าย         
- ป้ายที่เริ่มติดตั้ง หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย ตั้งแต่วันที่ติดตั้ง จนถึงวันที่ติดตั้ง จนถึงงวดสุดท้ายของปี (คิด
ภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละ 3 เดือน)  

งวดที่  1  มกราคม    - มีนาคม  100  % 

งวดที่  2  เมษายน   – มิถุนายน  75  % 

งวดที่  3  กรกฎาคม  – กันยายน  50  % 

งวดที่  4  ตุลาคม   – ธันวาคม  25  % 

เงินเพิ่ม 

- ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของค่าภาษี
  -  ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายไม่ถูกต้อง ท าให้จ านวนเงินที่จะต้องเสียภาษีป้ายลดน้อยลง
ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของค่าภาษีป้ายที่ประเมินเพ่ิมเติม      
  - ไม่ช าระภาษีป้ายภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ 2 ต่อเดือนของค่าภาษีป้าย 

ขั้นตอนการเสียภาษีป้าย  

1. ขั้นตอนการเสียภาษีป้าย  

 1.1 ยื่นเอกสาร   - ส าเนาบัตรประชาชน เจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้าย    
  - ส าเนารับรองส านักทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท      
  - รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพขนาดรูปร่าง และรูปตัวของป้าย  
  (ภาพถ่ายป้าย)        
  -  สถานที่ติดตั้งป้ายหรือแสดงปา้ย       
  - หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ 

 1.2 ยื่นแบบแสดงรายการประเมินภาษีป้าย (ภป.1)       
 1.3 เจ้าหน้าที่ตรวจสอบเอกสารแบบแสดงรายการภาษีป้าย      
 1.4 เจ้าหน้าที่ประเมินภาษีป้าย (ภป.3)        
 1.4 เจ้าหน้าที่ออกใบเสร็จรับเงินค่าภาษีป้าย (ภป.7) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

  

การค านวณภาษีป้าย 

ตามอัตราบัญชีประเภทป้าย 



 


